2. בתוך עיגול בעל רדיוס 1 נמצא קו שבור סגור (שחותך את עצמו הרבה פעמים) שמורכב מ-51 קטעים ישרים. אורך של כל קטע שווה ל-
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. עבור כל זווית של קו שבור זה נתבונן במשולש ששתי צלעות שלו הם שני הקטעים של הקו שיוצרים את הזווית. יש סה"כ 51 משולשים כאלה.

הוכח שסכום שטחי המשולשים האלה הוא לפחות כמו 3 פעמים השטח של משולש שווה צלעות שחסום במעגל של העיגול.
פתרון. נסמן את הקודקודים לפי הסדר A1,  A2 ..., A51. נצייר 52 ווקטורים מראשית הצירים: v1 = A1A2 , v2 = -A2A3 , v3 = A3A4, v4 = - A4A5, ....

v50= -A50A51 , v51= A51A1, v1= -A1A2.

קל לראות שסכום השטחים של משולשים המקוריים שווה לסכום שטחי המשולשים שכל משולש נוצר משני ווקטורים:  vi, vi+1 כאשר i  הולך מ-1 
המשולשים החדשים הם שווי שוקיים. סכום זוויות הראש הוא °180 וכל אחד מזוויות הראש קטן או שווה ל-°60. נסמן את הזווית בין vi ל- vi+1 ב- (i.אז, בכל מקרה, (i∑ ≥ °180, וגם °(i ≤ 60. אז השטח של משולש מספר i הוא 
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 פונקציה יורדת בקטע [0, 180°] הרי בקטע הזה sin היא פונקציה עצובה. לכן 
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כלומר 
[image: image5.wmf](

)

(

)

ii

sin60

sin

60

a³×a

o

o

.
אבל (i∑ ≥ °180 ולכן 
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לכן סכום השטחים: 
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שזה שלוש פעמים משולש משוכלל. מש"ל.
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